

40万册秋季教材到位

——昌吉新华书店全力保障昌吉市中小学校“课前到书、人手一册”

本报讯 记者常昊报道:9月1日,在昌吉新华书店有限责任公司(以下简称“昌吉新华书店”)物流中心仓库内,各类教材、教学资料按照不同科目、年级、学校依墙整齐码放。工作人员正加紧对昌吉市各中小学校所需教材进行拆包验收、核算清单、分类码堆、点数打捆等流水作业。

为确保全市中小学校学生开学季如期领取新书,保证“课前到书、人手一册”,昌吉新华书店周密部署,加紧分类,做好疫情防控期间的教材分拣工作。昌吉新华书店负责昌吉市40多所中小学校的2022年秋季教材配送工作。

针对疫情防控中出现的配送道路不顺畅等问题,昌吉新华书店与昌吉市北京南路派出所积极沟通,昌吉市北京南路派出所指派民警前往入城卡点,对运送教材的车辆,严格消毒后,送至昌吉新华书店物流中心仓库内。负责此次运输保障任务的民警刘金琿说:“我们对运输车辆严格消毒,确保运输车辆的驾驶员核酸检测结果合格并全程不下车,实现了无接触运送。”

昌吉新华书店有限责任公司教材科科长侯汉卿介绍,8月中旬以来仓库平均每天到货量达2.6万册。在做好疫情防控的情况下,实施24小时无障碍作业,做到教材随到随收。然后按照每个学校每个年级学生数量将教材打包,再按片区分别堆放,做好发往全市各中小学校的准备工作。一位工作人员告诉记者:“作为‘新华人’,全力保障正常教学就是我们的初心和使命,我们再累也值了!”

侯汉卿说,为了保证书籍安全,工作人员会对所到教材再次严格消毒,对于运送教材的车辆实行点对点进出,分拣工作人员需穿防护服,用消毒水对教材消毒后,分批搬运至仓库。同时,仓库内架设多头顶紫外线消毒灯,每天按时对教材反复消毒,次日再对教材进行分类、分级、分学校的分拣工作,确保教材的安全。

目前秋季教材已到货1.5万包,约40万册,语文、数学、英语等学科教材已全部到位。侯汉卿表示,昌吉新华书店将根据疫情防控期间的工作要求,在教材配送方面和教育部门沟通,积极与各学校衔接,严密制定配送方案,确保开学前将中小学教材分发配送至昌吉市广大师生手中。



在物流中心仓库内,工作人员正在搬运教材。(图片由侯汉卿提供)



图为工作人员正在查验教材运送手续。(图片由侯汉卿提供)

致全州广大教师的慰问信

全州广大教师、教育工作者和全体离退休教职员工:

春华秋实,桃李沁香。值此第三十八个教师节来临之际,昌吉州教育局向全州广大教师、教育工作者和离退休教职员工致以节日的祝贺和诚挚的问候!向所有关心和支持昌吉州教育事业发展的社会各界朋友表示衷心的感谢!

教育是民族振兴、社会进步的基石,是国之大计、党之大计。党的十八大以来,州党委、政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党的教育方针,完整准确贯彻落实新时代党的治疆方略,始终把教育放在优先发展的战略位置,抓改革、补短板、强保障、提质量、促公平,全力推动教育事业高质量发展,教育系统党的建设全面加强,立德树人根本任务得到落实,教育综合改革稳步推进,教师队伍素质明显提高,教育惠民力度持续加大,教育资源更趋优质均衡,教育教学质量显著提升,教书育人阵地更加牢固,全州教育的向心力、吸引力、凝聚力、发展力不断增强。全州广大教师和教育工作者始终牢记习近平总书记殷切嘱托,始终不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,扎根讲坛、潜心育人,辛勤耕耘、敬业奉献,以深厚的教育情怀、高尚的师德师风、卓越的工作业绩,培养了一批又一批勇担重任的时代新人,满足了广大人民群众日益增长的优质教育需求,为全州经济社会高质量发展提供了强有力的人才支撑和智力保障。

今年8月,新一轮新冠疫情席卷而来,疫情防控形势复杂严峻。全州广大教师、教育工作者闻

令而动、挺身而出、快速集结,奋战在抗击疫情和“线上教学”两条战线上,用实际行动彰显了新时代教育人的使命担当,为全面打赢疫情阻击战贡献了力量。当前,全州疫情防控形势持续向好、经济社会秩序全面恢复,但教育事业高质量发展的任务仍然艰巨。希望全州广大教师、教育工作者以“四有好老师”“四个引路人”“四个相统一”的高标准要求,争做抗击疫情正能量的“传播者”和学生健康成长的“守护者”;要始终牢记党和人民重托,坚定理想信念,继续发扬“特别能吃苦,特别能战斗、特别能奉献”的拼搏精神,自觉担负起教书育人的神圣使命,用自己的学识、阅历、经验点燃学生对真善美的向往,用学为人师、行为世范的人格魅力帮助学生筑梦、追梦、圆梦;要继续保持严谨笃学、与时俱进的优良作风,淡泊名利、志存高远,以高尚师德、学识风范教育感染学生,以博大的胸怀关爱学生,当好学生成长的引路人,成为家长信赖、学生爱戴、同行称誉的好老师。

初心永擎照前路,使命在肩勇毅行。昌吉州教育事业的发展,镌刻着广大教师、教育工作者辛勤耕耘的印迹;昌吉州教育的高质量发展,我们责无旁贷、更需倍加努力。让我们对教育工作始终饱含真情、满怀深情、充满激情、保持热情,在坚决打赢疫情防控攻坚战、续写昌吉州教育事业高质量发展新辉煌中展示教育形象、贡献教育力量。

祝愿全州广大教师、教育工作者和离退休教职员工节日快乐、工作顺利、身体健康、阖家幸福!

昌吉回族自治州教育局

玛纳斯县各学校错时错峰开学

本报讯 记者孙学良、通讯员朱文斌、赵蓓报道:9月3日,玛纳斯县第一中学707名高三学生在满足返校条件后,率先到校开学复课。

当天,佩戴好口罩,保持间距,玛纳斯县第一中学高三年级师生在有序完成测温后步入校园,开启新学期的学习生活。

当前,疫情防控形势严峻复杂,为统筹做好学校开学疫情防控工作,玛纳斯县科学制定开学工作方案、疫情防控方案和应急预案,明确教职员工和学生返校要求,重点加强对学校重点场所的通风换气、保洁及环境消毒,并做好防疫物资储备,加强返校报到管理,优化报到流程,确保学校开学平稳有序。

玛纳斯县第一中学党委书记张海宏说:“开学前,我校对全校师生进行了全面排查,对校园卫生进行了彻底清洁和全面消毒,目前各项工作井然有序,疫情防控物资准备充分,后期,我校将严格按照《中小学校新冠肺炎疫情防控技术方案(第六

版)》的要求,全面做好各项疫情防控工作,切实保障全体师生的生命安全与身体健康。”

防疫和安全成为开学第一课上的主要内容。第一课上,学生们再次学习防疫知识,老师现场演示如何正确佩戴口罩、消毒,引导大家积极做好自我防护,一起努力打赢这场疫情防控攻坚战。

玛纳斯县第一中学高三(1)班学生巴力娜·也尔扎提说:“开学第一课上,老师多次强调了疫情防控知识的重要性,提醒我们要规范戴口罩、常通风、保持间距等,作为一名高三学生,在做好防护的同时,我一定全心投入学习,取得优异的成绩。”

据了解,玛纳斯县各中小学、幼儿园于9月3日起开始分阶段、分批次有序开学复课。其中高三年级于9月3日率先开学复课;9月5日,高二、初三年级开学复课;9月13日起,中小学其余年级学生经研判分析后开学复课;9月15日起,中职、幼儿园分阶段、分批次有序开学复课。



9月3日,在玛纳斯县第一中学高三(1)班教室内,学生正在学习疫情防控知识。赵蓓 摄

吉木萨尔县第二小学

开展庆教师节、中秋节活动

本报讯 记者王硕、通讯员张玉玉报道:为迎接传统的中秋佳节,在全社会营造尊师重教良好氛围,9月8日,吉木萨尔县第二小学组织师生开展“团圆中秋夜 礼献教师节”活动。

活动中,低年级的学生用稚嫩的语言向老师送上一句句祝福的话语,有的同学精心制作了贺卡,有的同学用美妙的声音给老师录制了感恩教师的诗歌、歌曲视频。孩子们的祝福,别致有趣,让老师们深受感动。

一行深情的问候,一首抒情的诗歌,一幅老师的画像,镌刻的是师生情谊,传递的是感念师恩。六年级(1)

班学生王枫迪在贺卡中写道:“谢谢您用辛勤的汗水滋润我们的心田,抚育我们茁壮成长。愿您所有的日子都充满幸福欢乐与温馨。老师,祝您节日快乐。”

三年级(3)班学生马艺芯说:“老师是辛勤的园丁,用才华播种,用粉笔耕耘,用汗水灌溉,用心灵滋润。老师,您辛苦了。”

在教育这场最美的相遇中,老师帮助学生启智明礼、勤学善思,而学生则回馈教师感恩与尊重。吉木萨尔县第二小学师生以暖心、温馨的方式实现教育的“双向奔赴”,让学生享受着幸福的教育,让老师收获了教育的幸福。